

Сельский врач – орденосец.

Приятно сознавать, что в нашей стране были, есть, и будут люди, способные самоотверженно трудиться, вкладывать все свои силы на развитие родной страны не ради денег, а за то, чтобы будущим поколениям: детям и внукам жилось лучше, чем им самим пришлось прожить свою жизнь. Они в тяжёлые времена не искали место, где легче и безопаснее, а наоборот, не жалея себя, отдавали все родине и народу, именно эти люди и должны являться примером для вступающих на самостоятельный жизненный путь. Мы обязаны помнить о них, об их делах и творениях во имя жизни на земле.

Одним из таких людей и был Максим Игнатьевич Игнатьев, который посвятил свою жизнь служению людям и Родине. Он проработал от начала и до конца деревенским врачом, а в республике одним из первых получил орден Ленина. Родился он в 1898 году в селе Ульяновка Черемшанского района в многодетной чувашской семье.

Из нашего района многие хотя бы раз лечились в санатории Бакирово, и поэтому мало кому неизвестны высокие целебные свойства бакировских грязей, а также очень хорошие условия лечения и отдыха прославившие его. В Бакирово приезжают лечиться из многих стран Европы и Азии. В 2005 году санаторию исполнилось 70 лет. В день празднования юбилея был заложен фундамент ещё одного корпуса, на территории которого поставили памятник простому врачу – Максиму Игнатьеву.

В семье Игнатьевых было девять детей. Из четверых сыновей остались только двое – Максим и Сергей. В гражданскую колчаковцы расстреляли Николая и Михаила, когда приезжали по наводке в деревню за Михаилом. Братья Игнатьевы были образованными, просвещёнными людьми, именно это и не понравилось некоторым людям. Восемнадцатилетний Максим Игнатьевич ушёл на Первую мировую войну. В это время в рядах российских войск начались волнения недовольных царским режимом. Игнатьева отправили служить в санчасть, где он и получил основы медицинских знаний. Видимо там и зародилась у него мечта стать врачом и помогать людям излечиваться от болезней. В 1919 году он на некоторое время приезжает в родную деревню Ульяновку, а затем едет в Москву учиться на врача. Максим Игнатьевич в Москве прожил около 10 лет. Здесь познакомился со своей будущей женой и большим другом Еленой Сергеевной. Их сблизило ещё то, что оба занимались одной проблемой – специализировались на болезнях глаз.

После гражданской войны на территориях молодой Советской Республики бушевали эпидемии. Одной из таких страшных эпидемий была трахома, которая могла оставить человека слепым. Правительство молодой страны объявило о борьбе с этой страшной болезнью. Подготовили специальную программу. В числе борющихся были и супруги Игнатьевы. Их отправили в родные места Максима Игнатьевича. Его назначили главным врачом селения Старый Кувак (ныне Лениногорский район). Супружеская пара Игнатьевых по всей республике лечила больных трахомой, успешно проводила операции и лечила от многих других болезней.

К началу 30 – х годов усилия врачей увенчались успехом - болезнь эта исчезла. За этот гражданский подвиг, наряду с другими врачами, Игнатьева наградили орденом Ленина. Вернувшись в Кувак, муж с женой с головой погрузились в повседневную работу сельского врача.

В 1933 году Максим Игнатьевич заметил, что болотные грязи недалеко от Куваки можно использовать в лечебных целях. Тогда Максим Игнатьевич рядом с болотом построил маленький деревянный домик и начал изучать полезные свойства болотной грязи. Оказалось, что образцы были очень схожи по целебным свойствам с Кисловодской грязью типа Мацеста. После этого Максим Игнатьевич отправил прошение в Министерство Здравоохранения об открытии грязелечебницы для работников Бакирово. Вскоре начали строить санаторий.



В 1941 году в первые же дни Великой Отечественной войны по своему желанию Максим Игнатьевич ушёл на войну. Попал на Ленинградский фронт. В полевых условиях днём и ночью оперировал раненых. Во время одной из операций его ранило. Осколок пробив грудную клетку застрял около сердца, поэтому оперировать его было невозможно.

Максим Игнатьевич вернулся в село Старый Кувак, ставший ему уже родным, где и проработал до самой смерти в 1951 году. Как всегда утром пришёл на работу, но через порог пройти не успел. Похоронен в этом же селе.

В Аксубаево до сих пор живёт дочь родного брата Максима Игнатьевича Ольга Сергеевна Атряскина, которая 20 лет работала заместителем редактора районной газеты.

На снимке: Игнатьев Максим Игнатьевич (снимок сделан 12.08.1939 г. в г. Кисловодске, где он изучал санаторно-курортное дело). Фотография подарена школьному музею Ратниковой Е.И. – внучкой старшей сестры Игнатьева М.И.



На снимке: Игнатьев Максим Игнатьевич со своей женой Еленой Сергеевной.